



## 梁园区人民法院：

# 贯彻落实十九大精神 维护社会公平正义

党的十九大胜利召开，不仅为全国各行各业明确了奋斗目标和前进方向，更为依法治国提出了新要求。针对当前社会基本矛盾的变化，梁园区人民法院紧紧围绕“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”，致力人民群众对公平正义的新期待，致力满足人民群众对公平正义的向往，以十九大精神为引领，扎扎实实做好审判执行工作，紧密联系当前法院工作实际，充分利用年底最后的时间，全面提升审判质效，切实做到学习工作两不误，学习工作双提高，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

文/图 本报记者 王冰  
通讯员 王建华



梁园区人民法院党组书记、院长王亚东（右二）到扶贫对象家中查看改水情况。

### 当好十九大精神的践行者

11月2日，梁园区法院召开党组扩大会议，传达学习党的十九大精神。会上，该院党组书记、院长王亚东带头领学，认真传达了党的十九大精神提纲，以及省委、市委和区委专题会议纪要。而后，王亚东紧紧围绕“真学”和“实干”两条主线，就下一步工作和学习做出具体安排。

会议要求全院干警要切实认真地学懂、学透党的十九大精神，通过举办宣讲会、研讨会等，丰富学习形式，营造学习氛围；请干警走上讲台，谈体会、讲心得，以比促学，不断提升干警学习的主动性和自觉性；撰写读书笔记、心得体会，提升学习

### 吹响“百日攻坚”集结号

10月25日，梁园区法院组织召开全院大会，动员和部署开展重点工作“百日攻坚”活动。王亚东要求全院干警向管理要质量，向实干要效率，向制度要保障，团结协作、真抓实干，为促进梁园区法院工作再上新台阶做出应有的贡献。

会上，党组成员和各单位负责人向党组递交了军令状，并庄严承诺：以深入学习贯彻党的十九大会议精神为契机，自觉把工作放在党和国家的工作大局中来，积极践行司法为民理念，撸起袖子加油干，不断提升工作质效，推动各项工作有新进步、新突破。

“百日攻坚”活动，要求党组成员和中层领导要坚持以上率下，切实履职，自觉担当。分管领导作为重点工作“百日攻坚”活动的第一责任人，重要工作事项亲自督办，并搞好组织、指挥、协调工作，真正做重点工作“百日攻坚”活动的领导者、执行者和积极推动者。

在活动中，要眼睛向内，找准薄弱点，特别是要找准影响和制约发展

效果，确保全院干警深刻领会党的十九大精神实质和内涵；严格落实“公正司法、高效司法”的要求，不断满足人民群众对公平正义的新期待。用实际行动贯彻党的十九大精神；始终坚持以党建促审判的工作思路，在审判执行工作中多办案、快办案、办好案，把促进社会公平正义的职责使命落实到执法办案的每一个环节。

干警们纷纷表示，要深入学习贯彻党的十九大精神，以更加饱满的工作热情和积极向上的工作态度投入到审判执行工作中，切实履行司法职责，促进梁园社会和谐稳定，努力为建设和谐社会做出应有的贡献。

进步的关键环节和突出问题，深刻分析存在问题的根本原因，抓紧研究并拿出破解这些难点问题的有效方法和措施。要制订计划，完善措施。围绕总体目标，联系自身实际，制订出切实可行的攻坚计划，并认真抓好落实。要检查到位，督导及时。要深入了解攻坚活动开展情况，及时掌握攻坚任务完成情况，切实做好检查、督导、考核和讲评工作，确保重点工作“百日攻坚”活动统筹安排，合理调度，有条不紊地进行，并取得效果。要认真讲评，严格奖惩。坚持跟踪问效，以规严格考核，注重结果应用，及时通报讲评，严肃制度要求，及时宣传总结先进典型和好的做法，表彰和奖励攻坚活动中涌现出的先进集体和个人，积极营造风清气正的发展环境和政治生态。

王亚东告诉记者：“此次‘百日攻坚’，是我院向执行难等重点工作全面宣战的一次誓师大会，必须增强责任感、使命感、紧迫感，以坚定的信念、必胜的信心，坚决打赢这场硬仗，让党委放心，让人民满意。”

### 一场漂亮的执行攻坚战

11月4日早上，梁园区法院组织秋季集中执行活动，出动43名干警，一早上抓获“老赖”12名，打了一场漂亮的攻坚战。当天6时30分，43名干警整装待发，简动员后，分成4个抓捕组登车出发，其中一组首先前往虞城县某电动车加工厂。

进入厂区后，在住宿地门口，一名女性见到干警就快速准备离开，干警走上前去将其控制，经辨认正是“老赖”房某。房某及家人开了一家电动车加工厂，经营中与某供货商长期供应电动车配件。去年，房某长期欠供货商货款13万元，经供货商多次催要拒不给付，案件经审判进入执行程序。

拘留现场，房某仍然大吵大闹，并喊厂内工人企图阻止抓

### 让“老赖”寸步难行

10月21日，梁园区法院利用周六时间，组织集中执行宣传活动，在党的十九大召开期间，紧紧围绕打造社会诚信、构建社会和谐主题，向民众广泛宣传人民法院案件执行的相关规定，努力营造良好的执行氛围。周末的梁园区廉政文化广场，休闲、娱乐、锻炼的人们络绎不绝，在法院执行干警进行宣传准备时，就不断有群众前来询问相关法律问题，干警们边准备、边解答问题。

随后，6名执行法官、5名执行干警拿起宣传单，走到群众中间，发放宣传单，讲解相关法律知识。不少过往群众还来到宣传点前，咨询法律问题，了解执行的相关规定。执行干警针对群众

提出的问题，结合反映的具体情况，就如何准确运用法律武器维护自身合法权益，认真进行解答。咨询人员明白事情需要如何处理后，向法官的耐心讲解表示感谢。

据统计，当天该院干警共发放宣传单2000余份，解答群众疑问60余人（次），活动取得了良好的效果。

10月26日，梁园区法院执行局微信公众号正式开通上线，曝光失信被执行人信息的方式进一步扩大，让“老赖”无处藏身，敦促其尽快履行判决义务。这一举措，受到广大群众的好评。

微信作为人们通讯、社交、娱乐的常用工具软件，目前正在

被执行人夏某，安徽省凤阳县人，曾经是一名当地的包工头。2015年间，原告向某、朱某2人随夏某打工，工程完工后，作为工头的夏某以各种理由不支付2人的劳务费3.24万元和3.2万元。案件经凤阳县人民法院审理判决夏某支付2人的劳务费，但夏某以没钱为由拒不支付。为躲避案件执行，今年年初，夏某从安徽来到河南打工。

在讯问过程中，夏某对拖欠劳务费一事表示配合法院执行。凤阳法院执行干警表示：“梁园区法院站在全国法院解决执行难的角度，全面协助外地法院执行，为我们做出了表率，今后再有需要协助执行的，我们一定全力配合。”

各类群体中广泛使用，已经深入工作、生活的方方面面。运用微信助力解决“执行难”，可以让人们快速了解法院执行信息，让“老赖”的行踪暴露在人们的视野中，对其形成强大的舆论压力，敦促“老赖”自觉履行判决义务。

该院经过认真准备，开通了“梁园区法院执行局”微信公众号，设置有执行动态、司法公开、司法拍卖等栏目，不仅有“老赖”信息曝光、被执行人信息查询、司法拍卖信息，而且还与法院政务网站、全国法院信息公开等网站的链接，十分方便广大群众查询案件执行信息，相信通过微信公众号的运行，对解决“执行难”提供强有力的帮助。